Nazvoslovi alkoholt

- Alkoholy jsou derivaty uhlovodik(, které maji ve svych vzorcich navic skupinu —OH.
Do ndzvu uhlovodiku se tato skupina zacleni tak, Zze pfidame koncovku —ol.

Priklad 1
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=>» jeden vodik —H byl nahrazen skupinou —OH
=>» pred koncovku se nemusi uvadét Cislo, protozZe at se molekula natodi jakkoliv, vidy

bude na krajnim uhliku a jediné mozné Cislo by bylo 1. Nazev Ethan-1-ol je tedy
zbytecné slozity.

Priklad 2
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- uhlovodik ¢islujeme tak, aby navazana skupina —OH méla co nejmensi Cislo. Kdyz
bychom cislovali uhliky z levé strany, byla by skupina na patém uhliku v poradi.
(SPATNE)

- uhlovodik tedy budeme ¢&islovat z pravé strany a navazana skupina bude na prvnim
uhliku. (SPRAVNE).

Nazev je tedy: pentan-1-ol



Priklad 3

- pokud je skupin —OH ve vzorci vice, tak se to zohledniuje v koncovce
2 OH skupiny — DIOL
3 OH skupiny — TRIOL
4 OH skupiny — TETRAOL
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- at Cislujeme z levé nebo z pravé strany, vidy bude kombinace 2 a 3, tj. zde je to
jedno.

Vysledny nazev je BUTAN-2,3-DIOL

Pojmenujte tyto latky:
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Nakreslete vzorec
3) 4)

Ethan-1,1-diol Hexan-1,3,5-triol



Nepovinné
Pojmenujte tyto latky

1)

HO—CH,—CH, —CH,—OH

3)

CH3 - (|3H -CH- CHs - CH3
OH ©H OH

Nakreslete vzorec téchto latek
5)

Hexan-1,2,3,4-tetraol

7)

Butan-2-ol

(Nepovinny Ukol mUzZete zasilat do 5.4. na mUj email. Spravna feseni jsou na jednic¢ku, pokud nevite,
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CH2 - CIJH - CH2 - (;J‘H - CH2 - CH3
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6)

Methantriol

8)

Oktan-1,8-diol

ozvéte se a mUzeme to dat dohromady spolecné.)



